总第27273期 (今日8版)

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号:11-1

彩练客户端

2022年4月

星期五

农历壬寅年三月初八 三月二十谷雨

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

中共中央国务院印发《信访工作条例》

新华社北京4月7日电 近日,中共 中央、国务院印发了《信访工作条例》 (以下简称《条例》),并发出通知,要求 各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,信访工作是党的群众工 作的重要组成部分,是了解社情民意的 重要窗口。《条例》以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入贯彻习 近平总书记关于加强和改进人民信访 工作的重要思想,总结党长期以来领导 和开展信访工作经验特别是党的十八 大以来信访丁作制度改革成果,坚持和 加强党对信访工作的全面领导,理顺信 访工作体制机制,是新时代信访工作的 基本遵循。

通知要求,各地区各部门要把握新 时代信访工作原则和要求,践行以人民 为中心的发展思想,完善信访工作责任 体系,把党中央关于信访工作的方针政 策和决策部署落到实处。要做好《条例》 实施和国务院《信访条例》按法定程序废 止前的相关工作衔接,确保顺畅平稳过

渡。要做好《条例》的学习培训、宣传解 读和落实情况的督促检查,在全社会营 造办事依法、遇事找法、解决问题用法、 化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联 席会议、信访部门要牢记职责使命,坚持 人民至上,强化问题导向,主动担当作 为,不断提高工作能力和水平。各地区 各部门在执行《条例》中的重要情况和建 议,要及时报告党中央、国务院。

(《条例》全文见第八版)

-习近平总书记引领中国成功举办冬奥盛会

(第五版)

景俊海到吉林市检查指导疫情防控工作时强调

掉硬钉子啃掉 坚决实现社会面清零目标

本报4月7日讯(记者黄鹭 于小博)今 天,省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊 一起到吉林市,实地检查指导疫情防控工 作。景俊海强调,吉林市各级党员干部要切 实把思想和行动统一到习近平总书记关于 疫情防控的重要指示精神上来,按照孙春兰 副总理部署要求,坚持快、准、严、细、实,坚 决拔掉硬钉子、啃掉硬骨头,一鼓作气坚决 实现社会面清零目标。

景俊海首先到驻地看望慰问黑龙江省、 内蒙古自治区、江西省支援吉林市医疗队, 代表吉林省委、省政府,向大家火线驰援、投 身抗疫表示感谢。他说,在吉林疫情肆虐的 危难时刻,大家义无反顾地冲上抗疫一线, 夜以继日、连续奋战,与时间赛跑、同病魔较 量,充分展现了一方有难、八方支援的深情 厚谊。希望大家始终把人民群众生命安全 和身体健康放在第一位,全力以赴救治患

者,齐心合力战胜疫情。景俊海叮嘱大家注 意防护、保重身体,并要求相关方面尽最大 努力关心关爱好援吉医务人员。

北华大学近日再次报告新的阳性感染 者。景俊海、韩俊赶赴现场指挥应急处置。 景俊海强调,要迅速查清感染途径和传播链 条,按照要求做好隔离转运工作。要妥善安 置解除隔离返校学生,从严从紧抓好集中管 理和健康监测,开展丰富多彩的线上教学、 研讨交流等活动,引导学生配合参与防疫抗 疫。学校党委书记、校长要认真履职尽责, 切实把各项防控措施落实到每一个环节,坚 决防止校园疫情反弹反复。

在昌邑区天胜社区江湾馨城小区,景俊 海、韩俊实地检查小区管控、全员检测等情 况,要求严管小区内部人员聚集,科学组织、 合理安排检测筛查,精心做好民生保供配送 工作,真正守护好社区群众安全。景俊海、

韩俊与楼上居家群众隔窗交流,感谢大家对 防疫工作的理解支持。

检查中,景俊海主持召开汇报会,听取 吉林市疫情防控工作情况。他强调,当前, 吉林市疫情防控歼灭战到了最后冲刺阶段, 必须尽锐出战、决战决胜,坚决打赢这场大 仗硬仗。要持续做好重点区域、重点场所、 重点人群筛查,第一时间将阳性感染者和风 险人员分类转运到定点医院、方舱医院、集 中隔离点,切实做到应转尽转、日清日结。 要细化分区分级管控措施,坚决防止风险外 溢。要配足配强医疗力量,大力推广重点风 险人群中医药预防,严格落实防院感措施。 对学校、建筑工地、养老院等重点场所要严 格实行闭环管理,对小旅馆、小浴池等场所 要组织开展地毯式排查,对集中隔离点要全 面管起来、紧起来、严起来,对感染者居所及

小区、楼道、电梯等环境要实施无死角消杀,

最大限度消除潜在风险。要统筹调配生活 必需品,优先保障告急区域和独居老人、孤 寡老人等特殊困难群体,切实满足群众基本 生活和就医用药需求。要提前做好各项准 备工作,稳妥有序恢复正常生产生活秩序。 要压紧压实四方责任,对不作为、不负责的 干部要坚决问责、严肃处理。

韩俊强调,要一鼓作气、以快制快,坚决 摒弃畏难情绪、侥幸心理,干净彻底做好转 运隔离工作,确保实现社会面清零目标。要 严格落实对学校、医院、养老院、物流商超配 送人员、物业服务人员、抗疫一线人员等重 点领域重点人群闭环管理。要严格执行疫 情第一时间报告制度。要坚持分级分区分 类分策,科学精准有序做好社会面解封工 作,稳妥有序恢复正常生产生活秩序。

高广滨、张焕秋、郭乃硕、安桂武参加有 关活动。

本报4月7日讯(记者黄鹭) 今天下午,省委书记景俊海在本 轮疫情期间第九次来到长春市九 台区,实地检查指导疫情防控、备 春耕生产等工作,看望慰问坚守 一线的军队医护人员。他强调, 要深入贯彻习近平总书记关于疫 情防控和保障粮食安全的重要讲 话重要指示精神,紧盯清零不动 摇,抢抓农时不放松,坚决做到防 疫春耕两手抓、两不误。

景俊海来到行知学校方舱医 院和军队医疗队驻地,看望慰问 前来支援的军队医务人员,感谢 大家为吉林抗疫付出的努力、作 出的贡献。他说,在吉林抗疫的 关键时刻,军队医务人员迅速集 结、火线驰援,在抗疫一线冲锋在 前、救死扶伤,充分发扬特别能吃 苦、特别能战斗的精神,以实际行 动践行了我军宗旨、彰显了英雄 本色,不愧为新时代最可爱的 人。通过大家的不懈努力,九台 出院患者越来越多,抗疫医疗救 治取得了积极成效。希望大家继 续发挥医术精湛、经验丰富的优 势,精心细心救治每一位患者、守 护每一个生命。我们一定提供充 足医疗物资和良好服务保障,为 大家履职尽责创造更好条件。

在龙嘉街道红光村,景俊海 实地察看水稻选种育苗情况。他 对当地干部说,粮食生产关系国 计民生。要落实好重农支粮政 策,集成推广新技术,精选高产品 种,扩大种植面积,确保水稻主粮

检查中,景俊海强调,统筹抓 好疫情防控和备春耕生产是当前 重大政治任务,等不起、更误不 得。一方面,要一鼓作气、务求必 胜,坚决打好九台疫情歼灭战。 要采取更加适应奥密克戎变异毒 株传播特点的防控措施,进一步 强化社会面流动人员筛查管理, 加密重点区域人员核酸检测频 次,对阳性、密接人员家庭住所进 行终末消杀,对其所在楼栋、所属 小区组织环境消杀,抓好出院和 解除隔离人员居家管理,发现转 阳复阳人员第一时间进行隔离收 治。要严格落实封控区、管控区

解封标准,以创建"无疫小区"为抓手,通过"无疫小区"连片、"无 疫社区"网格、"无疫街道"切块,最终实现城市封闭管理状态逐 步解除。另一方面,要全力以赴抓好备春耕生产,确保不误农 时、不误农事。要着力保障种子、化肥等农资调运和供应,加快 打通省外到省内、农资店到农户两个通道,确保物资进得来、通 行有保障、流通无障碍,决不允许以防疫为借口简单粗暴阻断交 通、耽误农时。要为有意愿回乡种地农民提供点对点运输服务, 引导农民有序下田、闭环管理,鼓励农民合作社代耕代种。对因 疫情封控管控无法返家的农民,要选派乡村两级干部结对包保, 帮助做好春耕生产、畜禽养殖等工作。

范锐平、刘维、王志厚参加有关活动。

韩俊在吉林市实地检查督导疫情防控工作时强调

一鼓作气尽锐出战务求必胜 确保实现社会面清零目标

书记、省长韩俊在吉林市实地检查督导疫情 防控工作。他强调,要深入贯彻落实习近平 总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要 指示精神,按照孙春兰副总理调研要求,落 实省委省政府部署,一鼓作气、尽锐出战、务 求必胜,以最坚决的态度、最有力的行动,确 保实现社会面清零目标。

韩俊来到人民广场小区、昌邑区卢瓦尔 小镇,仔细了解小区转运隔离工作进展,他 强调,要毫不犹豫、坚决彻底把所有密接、次 密接人员转送到隔离点,在最短时间内消除 风险源、切断病毒传播链条。紫光花园小区 是一个"无疫小区",韩俊对小区防疫工作给 予充分肯定。他指出,要守好小区大门,切 实守住来之不易的防控成果。深夜,韩俊突 击检查船营区人民广场小区、钻石名苑小 区、昌邑区吉炭小区、永昌社区。他强调,要 拿出冲刺决战的劲头,坚决彻底做好转运隔 离工作,充分发挥社区干部熟悉基层情况的 优势,加大流调排查力度,坚决遏制传播扩

韩俊突击检查站前街道"四小"场所疫 情防控,随机来到一家小旅馆,得知经营者 按时做核酸,一直处于封闭管理,韩俊说,一 定要把各项防控措施真正落实到位,不能有 丝毫侥幸心理。在昌邑区站前街道办事处, 韩俊叮嘱街道工作人员要做好目身防护,保 持高昂战斗力,坚持到最后胜利。

做好防院感工作是实现社会面清零的重 要一环。韩俊在吉林市第二医院(肿瘤医院) 详细了解疫情防控工作,他强调要加强"黄码 医院"规范化管理,严格落实防院感各项措 施,坚决守住不出现疫情规模性反弹底线。

统筹疫情防控和备春耕工作是当前的 重点工作。韩俊来到吉林市农资市场,看到 农机类型齐全,得知物流通道堵点已经打 通,韩俊叮嘱企业经营者要采取"无接触"模 式,为农民提供零部件配送、农机配送等服 务。有关方面要进一步畅通物流渠道,推动 低风险地区有序解封,让农民在春播之前把 农机开回家中。

在慰问河南省援吉医疗队时,韩俊说,在疫 情防控最吃劲的时刻,大家与吉林人民全力 奋战,共同抗击病毒,体现了河南人民的深 情厚谊。希望大家要加强个人防护,确保安 全健康开展工作。在慰问四川省核酸检测 支援队时,韩俊表示,在吉林市疫情防控决 战决胜关键时刻,大家紧急驰援吉林战"疫" 前线,为提高核酸检测全流程效率提供了坚 强的支撑,为吉林市实现社会面清零目标提 供了重要保障。每到一处,韩俊都要求相关 部门全面落实保护关心爱护医护人员的各 项政策措施,针对不同生活习惯,做好各项

服务保障。 在吉林市疫情防控调度会上,韩俊强调, 习近平总书记的重要指示为我们战胜疫情、 夺取最终胜利提供了强大动力、工作指南和 根本遵循。要深入学习领会习近平总书记重 要指示精神,坚持"动态清零"总方针不犹豫 不动摇,一鼓作气实现疫情防控目标。一要 干净彻底做好风险人员转运工作。争分夺秒

房间资源潜力,加快隔离房间周转。二要零 容忍防爆点。扁平化指挥、捆绑作战,对学 校、精神卫生机构、养老院、工地、保供商超、 配餐企业、批发市场等风险点位,严格执行第 一时间报告制度,早发现早处置,真正做到闭 **坏管理。三要廾展地毯式尢**夗角排查行动。 统筹监管力量,对"四小"场所开展地毯式排 查,排除潜在风险隐患。四要开展环境消杀 提升行动。强化专业力量配备,配足配齐消 杀物资和设备,规范设置生活垃圾和医废垃 圾点,畅通群众监督举报渠道,确保消杀彻 底。五要开展保供提升行动。组织好货源, 加强蔬菜、水果、粮油、肉蛋奶、慢性病药等生 活必需品供给,推广小区志愿服务突击队做 法,畅通保供需求热线,让群众感受到党和政 府的温暖。六要开展社会面解封行动。加快 划定"无疫小区",推进低风险小区封控单元 有序降低风险管控,有序推动复工复产,逐步

恢复居民正常生活秩序。 张焕秋、郭乃硕、安桂武参加有关活动。

韩俊在吉林市实地检查督导疫情防控工作时强调

坚持"动态清零"总方针不动摇 不断巩固来之不易的奋斗成果

委副书记、省长韩俊在吉林市实地检查督导 疫情防控工作。他强调,要深入贯彻落实习 近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话 重要指示精神,按照孙春兰副总理调研要 求,落实省委省政府部署,坚持"动态清零" 总方针不动摇,慎终如始做好疫情防控各项 工作,彻底阻断病毒传播,确保实现社会面 清零目标。

做好医院疫情防控工作是实现社会面 清零的重要一环。韩俊来到吉林市高新正 大博华医院、第四方舱医院,详细了解防院 院感各项举措,加强防疫培训,完善管理措 施,堵塞漏洞。加强工作人员防护,严格规 范闭环管理,坚决守住不发生院感底线。在 了解到个别医疗机构存在抗疫物资不足、资 金短缺等问题后,韩俊立即要求有关方面第 一时间落实好补贴政策,为医疗机构备齐备 足N95口罩、防护服等抗疫物资,让医护人员 安心、安全开展医疗救治工作。

烽火C区已经被划定为"无疫小区",在 对小区防疫工作充分肯定后,韩俊叮嘱社区 工作人员要做细做好生活物资保供、环境消 施,巩固拓展来之不易的疫情防控成果。他 强调要坚持分区分类分级分策释放管控,推 动符合条件的区域恢复正常生活生产秩序。

集中隔离点管理得怎么样,韩俊一直放 在心上。在阳光100假日酒店青年路店,韩 俊详细了解隔离点管理服务情况,他强调, 要扎实实施好隔离点管理提升行动,用好门 磁、视频监控等手段加强管理力度,彻底做 到隔离人员不串楼层、不串门。要按标准设 置"三区两通道",合理组织核酸检测,对医 护人员、管理人员、保洁人员严格实行闭环 管理,确保不出现交叉感染。

人民广场小区是吉林市船营区疫情防 控的重点小区,韩俊再次来到这里检查指导 转运隔离工作。韩俊要求,要坚决彻底做好 转运工作,加快工作步伐,用最短时间把所 有密接、次密接人员转运隔离到位。要彻底 开展环境消杀,果断清除病毒传播土壤,让 群众放心。对工作不力导致发生聚集性疫

情的要严肃追责问责,毫不姑息。 安桂武参加有关活动。

本版编辑 王春苗 张健

省委省政府关于加强新时代老龄工作的实施意见

(第七版)

一季度我省新登记企业增速位居全国第三位

本报讯(记者徐慕旗)今年一季度,虽然受到疫情严重冲击 我省市场主体发展仍表现出较强韧性,全省新登记市场主体12 万户,同比增长19.3%。其中,新登记企业2.9万户,同比增长 32.5%,位居全国第3位、东北三省第1位;新登记外埠企业7129 户,同比增长31.3%,继续保持快速增长势头。

疫情发生以来,省市场监管厅紧急改造吉林省市场主体"e 窗通"系统,启用互联网VPN账号远程审核,以"不掉线、不断网、 不见面"的模式服务市场主体,仅3月7日以来就远程设立市场 主体2.2万户。同时,全面推行"三办"服务,即重大项目"预约 办"、外商投资企业"远程办"、个体工商户"即时办",有力地保证

今年是我省培育壮大市场主体三年行动第一年,各地、各部门 克服困难、全力攻坚,一季度全省新登记市场主体和企业培育任务均 超额完成。其中,四平、梅河口和辽源多措并举,一季度新登记市场 主体同比分别增长134.6%、98.7%、55.9%,均创当地历史新高。

了招商引资重大项目进得来、落得下,各类市场主体遍地开花。

成